

走在前 开新局

“三个十大”
行动看新区

西海岸新区实施青岛影视基地高标准建设行动

九大行动擦靓“影视之都”

◆设立每年2亿元专项资金 ◆到2026年集聚影视企业超过1300家

开展九大行动——

- ◆数字影都提速行动
- ◆“青岛出品”提质行动
- ◆影视文旅提升行动
- ◆影视人才集聚行动
- ◆产业补链强基行动
- ◆服务平台提档行动
- ◆品牌塑造提升行动
- ◆影视金融创新行动
- ◆影视氛围营造行动



藏马山影视外景地

□本报记者 刘腾

7月13日,西海岸新区印发《青岛影视基地高标准建设行动方案》(以下简称《行动方案》),《行动方案》对青岛影视基地高标准建设进行梳理,明确“东有灵山湾,西有藏马山”目标,辐射带动周边全域发展、联动泛影视生态一体发展的产业布局;聚焦科技提升和服务提升,确保在国家进位争先,打造成国际一流影视工业化制作基地、影视文旅目的地、影视文化交流中心。《行动方案》的印发实施,将进一步推进新区“影视之都”城市名片建设,助力实现国家影视强国远景目标。

《行动方案》在数字影都提速行动、“青岛出品”提质行动等九个方面提出了重点任务。

其中,在开展数字影都提速行动方面,对标国际一流水平,加大影视基地科技投入,深化影视与5G、虚拟现实、云计算等新技术的应用结合,打造中国影视科技高地、数字文化产业的重要集聚地,争创国家电影产业创新示范基地。

在开展“青岛出品”提质行动方面,实施精品战略,加强创作规划,鼓励原创开发,提升作品质量,讲好中国故事。支持重大主题文艺作品创作生产,引导影视创作与红色文化、海洋文化、琅琊文化等特色文化结合,推动落地一批创制头部企业、孵化一批重点项目、创作一批精品力作。

在开展影视文旅提升行动方面,以灵山湾和藏马山为重点,兼顾全域旅游资源综合利用,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,加快影视文旅规划建设,推动影视文化和旅游融合发展,擦亮“青岛电影之旅”品牌。

在开展影视人才集聚行动方面,统筹完善影视人才引进政策,加速专业化人才集聚,吸引一批大师级人才入驻。加大对影视高层次人才和技能蓝领的引进扶持力度,打造人才高地。

在开展产业补链强基行动方面,聚力补链延链强链,打好精准招商、项目建设、企业培育三大攻坚战,增强产业链韧性和竞争力。绘出全区影视产业“链阵图”,摸家底、保存量、促增量,瞄准链主企业和中高端价值链企业精准招商。

在开展服务平台提档行动方面,畅通省市行政审批和公共服务绿色通道,建立市场化、专业化运营体系,全域统筹青岛取景地资源,构建统筹有力、管理有序、服务规范、运转高效的一站式服务平台。

在开展品牌塑造提升行动方面,培育打造具有国际影响力的影视文化品牌活动,提升青岛影视基地的美誉度和知名度。高水平举办2022青岛影视博览会,服务保障好中国网络视听精品创作青岛峰会。

在开展影视金融创新行动方面,加强影视产业链供应链金融创新,支持金融机构加大对影视文化企业信

用贷款投放。畅通影视企业上市绿色通道,支持影视企业有针对性地在各层次资本市场融资。发起设立影视文化产业基金,鼓励融资租赁企业借助青岛自贸片区优势开展影视设备融资租赁业务。

在开展影视氛围营造行动方面,自上而下营造“支持影视基地高标准建设”的浓厚氛围,鼓励全区各镇街依托自身优势,打造影视特色取景地或影视旅游项目。加大社会宣传,形成全社会共建“影视之都”的浓厚氛围。

此外,为确保各项重点任务落实到位,《行动方案》确定了四大保障措施:强化组织领导,成立专门领导小组,加强对影视基地建设工作的组织领导;深化体制机制改革,创新建立适用于影视基地发展的组织机构管理体制和人事管理制度;加大财政支持力度,设立每年2亿元专项资金,为青岛影视基地建设发展提供财力支持;加大督查考核力度,将青岛影视基地建设行动列入重点督导事项,按季度通报工作推进情况,督查结果纳入单位年度考核。

下一步工作中,西海岸新区将加强全域统筹、强化责任担当,充分调动全市资源,做好核心引领。按照设定目标,到2026年,新区将集聚影视企业超过1300家,集聚影视投资、制作、宣传、发行全产业链头部企业50家以上,规上企业超过60家,影视及相关产业营业收入达到120亿元。

“科长擂台”赛实绩
比学赶超争一流

□记者 陈蔚 报道

本报7月14日讯 为推动“作风能力提升年”活动走深走实,动员全体干部提振精神、奋力攻坚,进一步贯彻落实省第十二次党代会、市第十三次党代会、区第二次党代会精神,推动宣传思想工作全面提质,实现新突破,今天下午,工委宣传部召开“科长擂台”暨2022年半年总结会。

会上,科长依次上台“打擂”,围绕工作职责、上半年亮点工作及存在不足、科室之间配合协作及下一步打算进行了发言。大家表示要聚焦重点任务 and 突破创新事项,以“事争一流、唯旗是夺”的奋进姿态和“抓铁有痕、踏石留印”的过硬作风,持续精准发力,推动工作实现新突破。

会议采取分管负责同志逐一点评和最后总体点评的方式,深化活动成果。会议指出擂台赛不是争高下而是共成长、不是走过场而是抓落实、不是拼过去而是看未来,对各科室下一步工作标准、工作方法、工作效率提出要求,并强调各科室要以此次活动为契机,深化“作风能力提升年”活动,大力弘扬“求真细实快”工作作风,深入开展增强“四力”教育实践,营造务实之风、筑牢实干之魂。要求各科室要通过“科长擂台”解放思想、对标先进,多出新思路、好办法,形成强大合力,更好服务新区高质量发展。

全区镇街宣统委员
专题培训班开班

□记者 谭宁 报道

本报7月14日讯 今天上午,西海岸新区镇街宣统委员专题培训班在大村镇西南庄党校开班,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作、加强和改进统一战线工作的重要思想,推动省、市、区党代会精神落地落实。

本次培训班为期3天,旨在引导全区宣传统战干部旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;聚焦中心服务大局,提升宣传统战工作对新区中心工作贡献度;不断提升学习能力、守正创新能力、持之以恒作风,着力提升做好新时代宣传统战工作能力水平,推动全区宣传统战工作夯实基层基础、实现全面提质,为加快建设新时代社会主义现代化示范引领区作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(上接第一版)构建区域特色产业集群。要加大力度推进自建房安全专项整治,科学研判、精准施策、专业指导,把问题彻底整改到位。要进一步建设和提升城市内涝防治体系,持续开展隐患排查整改工作,保障好人民群众生命财产安全。要及时有效处理好群众诉求,切实加强基层治理体系和治理能力现代化建设,促进社会和谐稳定。

会议集体学习了《山东省安全生产条例》,强调要时刻绷紧安全生产这根弦,严格按照中央和省、市部署要

(上接第一版)工委副书记、区委副书记、区长王清源在新区分会场出席会议。

会议指出,安全生产事关经济社会发展全局和人民群众生命财产安全,任何时候都要作为头等大事抓紧抓好,决不能有丝毫放松。全省各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记关

于安全生产重要指示精神上,切实增强“时时放心不下”的责任感,始终保持如履薄冰的高度警觉,从严从实从细抓好安全生产,有效防范遏制各类事故发生,确保安全生产形势持续稳定。

会议听取了关于《青岛西海岸新区新一轮“四减四增”三年行动方案(2021-2023年)》起草情况、关于《青岛西海岸新区深入打好碧水保卫战行动计划(2021-2025年)》起草情况、关于建设生态环境宣传教育示范基地有关情况的汇报,强调要促进经济社会发

展绿色转型,推动生态环境持续改善;要打好碧水保卫战,全面提升水生态环境质量;要全力推进生态环境宣传教育示范基地建设,结合中欧环境与气候青岛论坛等重大活动,吸引绿色低碳等优质项目来我区落户发展。

会议强调,要坚决夯实安全生产基础,持续抓好安全教育培训,深化隐患

排查整治,强化高风险作业安全管控,加强企业分类分级监管,扎实推进科技兴安,提高应急处置能力。要坚决防范化解重大安全风险,切实抓好矿山、道路交通、危化品、燃气、自建房、建筑施工、消防等各行业领域安全治理,做好防溺水工作。要坚决筑牢安全生产坚

会议听取了关于《青岛西海岸新区数字经济突破行动2022年工作方案》起草情况的汇报,强调要加强组织领导,细化工作举措,全面实施西海岸新区数字经济突破行动,推进5G和基础设施建设向农村延伸,实现全域数字化。要围绕“芯、面、光、端、网、云、

智”七大核心产业,加快推动重点项目建设,支持人工智能和大数据企业做大做强,持续加大项目招引力度,确保数字经济发展走在全市前列。

会议听取了关于推进师资队伍建设方面的汇报,强调要坚定不移实施教育优先发展战略,全力支持教育事业,组织好选聘名师、名校长、名园长和名师种子,建强配优全区教师队伍。要持续加大教育事业投入,加快学校布局建设,切实提高教育教学质量,推进教育资源均等化进程。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。